

校园安全倡议书

菏泽职业学院全体教职员及家长朋友们：

校园安全关系到每一位学生的健康成长，连着千千万万家庭。学生安全，牵挂着每一位家人、老师、亲朋好友的心。生命只有一次，健康不能重来，为进一步加强学生的安全教育，杜绝各类安全事故和意外事件发生，确保学生的生命健康与安全，需要我们携起手来，共同维护学生安全，维护校园平安，呵护好我们的美好校园。在此，菏泽职业学院发出以下倡议：

防疫安全。不举办、不参加聚集性活动，减少聚餐活动。必须外出就餐时，注意用餐卫生，使用公筷公勺。尽量不去或少去人群密集、空气不流通的场所，自觉做到不扎堆、不聚集；进入公共场所时，自觉接受体温检测和健康码、行程码、接种记录“三码联查”。家长督促学生按照疫情防控规定每日上报健康信息及行程信息，坚持日报告、零报告制度。符合疫苗接种条件且无接种禁忌症的师生员工，积极配合学校主动完成全程接种，加快构筑全民免疫屏障。

交通安全。疫情防控期间少出门、不串门，如确实需要出门，引导学生自觉遵守交通规则；横穿马路时，要走人行横道线，注意来往车辆；引导学生文明乘车，不在车上打闹嬉戏；遵守公共秩序，排队等车，上下车时不拥挤。开车注

意安全，酒后不开车，不超速；若骑行电动车、摩托车请佩戴安全头盔。在乘车、转车途中一定要遵守交通规则，注意人身、行李安全。

防溺水。目前由于连续降水，沟塘河渠积水较多，注意不要到水域附近玩耍。牢记防溺水措施“六不准”：1. 不准私自下水游泳；2. 不准擅自与他人结伴游泳；3. 不准在无家长或老师带队的情况下游泳；4. 不准到不熟悉的水域游泳；5. 不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳；6. 不准不会水性的学生擅自下水施救。学校内部水域面积较大，水深达十余米，切勿接近、嬉戏玩耍。

防诈骗。要防范电信网络诈骗，下载并安装国家反诈中心APP，开通来电预警和短信预警；上网时，不将重要的信息如家庭地址、个人电话等告诉陌生人；不浏览不健康的网站，不看不健康的出版物；不沉迷网络游戏；注意网络安全，讲究网络道德，不信谣，不传谣；教育学生不贪意外之财，不要轻信网友。

防欺凌。要勇于拒绝校园欺凌。同学间发生矛盾时，要相互理解与谦让，主动道歉，承认自己的过激言语和行为，及时消除误解，力求和平解决问题；当自己受到委屈时，积极与老师和家长沟通，讲清事实，以一颗包容的心原谅过错，接受道歉，尝试接纳，绝不对同学使用欺凌或暴力手段。对校园欺凌“零容忍”，要敢于对校园欺凌说“不”。教职员工

和家长朋友要教育引导孩子互谅互让、互敬互爱，自觉抵制不良风气，提高学生对校园欺凌的认识，增强学生防校园欺凌的意识，培养学生的同理心和责任心，严防校园欺凌问题发生。

饮食卫生安全。注意饮食清淡，少吃油炸、烧烤食物；不吃不洁食物、过期变质食物和“三无”食品；少吃零食，不吃隔夜饭，严防细菌侵害；做到“四勤”，即：勤剪指甲，勤洗澡、换衣，勤理发、洗头，勤洗手；注意营养均衡，保持充足睡眠，养成运动习惯；注意用眼卫生，不长时间看手机，不用脏手擦眼睛，不躺着看书。

消防安全。增强防火意识，不使用违规电器、大功率电器，不私拉乱接电源，严禁吸烟、焚烧杂物，杜绝使用明火，爱护消防设施。严禁野外用火；居家点蚊香、用电器时要注意防止火灾。家长注重消防安全，教育学生不要存放、接触易燃易爆物品及危险品。教室、宿舍、操场、图书馆等场所人员集中，特别是宿舍区域学生居住相对密集，切勿攀爬门窗、晚归、夜不归宿，进出时防止拥堵、踩踏。按照学校日常演练培训要求，学会应急情况处置，掌握逃生技巧。发现火情，及时拨打119、120急救电话。

施工工地安全。现阶段学院正在处于二期建设过程中，建筑行业属于高危行业，存在机械伤害、高处坠落、物体打击、坍塌、火灾以及起重伤害等安全隐患，如今校园与在施

作业区域已经隔离，请同学们严禁擅自进入施工现场，校园内学生通道禁止电动、机动车辆通行，避免发生车辆伤害；远离施工区域，不得翻越防护栏杆、围挡，禁止倚靠护栏、围挡，严禁在安全通道以及围挡处逗留；严禁损坏围挡、喷绘以及安全警示标识等设施；严禁围观、长时间逗留在吊装作业范围内；禁止与施工作业人员进行交谈；积极参加学校开展的“关于基建施工安全防范的主题教育”班会，进一步明确校园基建施工安全应注意的事项和防范措施，强化“安全第一”意识。

心理健康安全。积极关注心理健康，增强心理保健意识，提升心理素质。老师、家长要主动和学生沟通，向学生普及心理健康知识，给予学生适当的勉励与关怀，积极引导、鼓励、及时排解学生的不良情绪。建立健全与学校之间的沟通渠道，实时了解学生的心理状态，协同合力引导学生的健康成长。学生积极配合学校加强对学生的生命安全教育，提高学生的安全意识和自我保护能力。做好家校共育，促进学生身心和谐、健康成长。

家校协调沟通。家长朋友及时与辅导员、班主任做好沟通协调，主动联系学校，随时了解学生在校学习生活状况，积极配合学校做好有关“六个一”的安全教育，请积极配合学校开好家长会，协助辅导员、班主任老师掌握学生真实情况，便于学校有针对性的开展对学生的教育。

每位教职员工都有教书育人、管理育人、服务育人的职责，都负有对学生进行安全教育责任，要结合各自工作实际，加强对学生的安全教育，帮助学生提高安全意识、掌握有关安全知识、增长安全健康生活成长的本领。

学生快乐、健康地成长是我们共同的目标，让我们携手奋进，从小事做起，从自我做起，从点滴做起，共创平安美好校园！

菏泽职业学院

2021年10月5日